

回 覧

令和 7 年 6 月 13 日に開催された協之島地域地区懇談会議事要旨です
協之島地域の皆さまにお知らせいたします。

1 テーマ 令和 7 年度主要事業について

2 おもな意見

- ①(事前質問) AED の増設を地域に対して提案しましたが、過去の使用実績が不明瞭な点や購入費用が高いこと等を理由に却下されました。AED 設置の大きな障壁となる初期投資、維持費用について、補助金制度の設立をお願いします。

回答(消防本部)

本市では、「A E D の適正配置に関するガイドライン」に基づき、場所を考慮して設置を行っております。補助金制度の設立を検討することは現時点ではございませんが、A E D の分散配置や新たな設置などを研究してまいります。

- ②(事前質問) 昨年 4 月から孤立・孤独対策推進法が施行されています。国の孤立・孤独対策では「官民連携プラットフォーム」を勧めていますが、多治見市ではどのように考えていますか？また、どのような取り組みをしていますか。

回答(福祉課)

市では、岐阜県の孤立・孤独対策官民連携プラットフォームに登録し、他の登録団体と連携して対策を行っています。また市内外の 100 事業所と協定を締結し、安否確認の実施、市社会福祉協議会による見守り活動、ひきこもり支援を行っています。総合福祉センターでは月 1 回「ほっと相談」を開催し社会との関わりに不安がある方たちの集う場を設け、福祉課にも相談窓口を設置しています。

- ③(事前質問) 市民活動として障がい児者・家族支援を活動グループの人たちとつながりを持ちながらやっています。課題を抱えて困っている人たちと市民による支援活動をつなぐコーディネーターが必要と考えます。市はコーディネーターについて具体的にどのように考えていますか？

回答(こども家庭課)

こども家庭課では、子育てに関わる悩みを抱える保護者を社会資源に繋げる役割を担う子育てコーディネーターを 2 名配置しています。こそだていろは帖にこども食堂団体や定期的に活動している市民団体を掲載し、コーディネーターを中心に、多くの市民が子育ての過程でさまざまな社会資源と繋がるよう引き続き取り組んでいきます。

- ④ 帯状疱疹のワクチン接種について回数ごとの市からの補助額と接種できる病院一覧を教えてください。

回答(こども健康部長)

1 回接種ワクチンの場合は自己負担額が 3,000 円、2 回接種のワクチンは 1 回につき 7,800 円が自己負担額となります。対象者には個別通知で接種可能な病院一覧を配布しています。

- ⑤ 多治見市では水道水は検査されていますか。検査している場合は 1ℓあたりの PFOS の値を教えてください。**

回答(道路河川課長)

市では県営水道から水道水を全量購入しており、県で検査を実施しています。

後日回答(道路河川課長)

県調査では PFOS の値は 5ng/L 未満となります。令和 8 年度から水質基準項目へ格上げされる発表があったため市でも今年度中に PFOS の値検査を実施します。

- ⑥ 脇之島北第 2 公園の金木犀が歩道に覆いかぶさるよう茂っています。通学路のため剪定をお願いしましたが本日時点で選定されていません。いつ剪定してもらえますか。**

回答(道路河川課長)

樹木の剪定については専門業者に依頼をしておりますのでもう少しお待ちください。

後日回答(道路河川課長)

翌日改めて要望、現地状況を確認し、緑化公園課管理の樹木であったため、同課課長より要望箇所の前後を含め剪定対応を実施した旨の報告を受けています。

- ⑦ 自宅の耐震診断を実施したいと思っていますが、新耐震基準で建設された家のため無料耐震診断の対象外です。対象を拡大して新耐震基準でも無料診断を受けられるように補助を検討していただけますか。**

回答(開発指導課長)

多治見市では国からの補助金を利用して木造住宅の無料耐震診断と耐震補強工事の一部補助を行っています。国の方針にあわせ、まずは旧耐震基準で建てられた木造住宅の耐震を進めていきます。今後国の制度が変更になれば検討していきます。

- ⑧ 第 34 区は不法投棄が多いです。現在町内会、多治見警察署と連携して対策を考えていますが市としてアドバイスいただけますか。**

回答(三の倉センター所長)

広報紙等による周知や地域住民と協力しての見回りを進めています。

- ⑨ 道路のセンターラインの白線が消えている箇所があり危険と感じます。市として管理や補修工事はされていますか。**

回答(道路河川課長)

職員による道路パトロールや市民からの要望を受け、優先順位をつけながら順次対応しています。

後日回答(道路河川課長)

区要望として提出してください。

- ⑩ 多治見運動公園の整備に伴い、集約化して脇之島のテニスコートが廃止になる予定です。廃止後は公園になると伺いましたが計画について教えてください。

回答(三の倉センター所長)

脇之島のテニスコートは令和10年度末を目途に廃止の予定です。廃止後の具体的な計画は現在検討中です。

- ⑪ 児童発達支援センターわかばの稼働率を教えてください。

回答(こども健康部長)

昨年度は80%ほどの稼働率でした。

- ⑫ 脇之島小学校の生徒が200人を切りました。市として統合についてどのように考えていますか。

回答(教育推進課長)

毎年10年後までの児童数を試算していますが、今年度の試算やでは今後複式学級を検討しなければならない地域が出てきました。地域の方や保護者の方の意見を伺いながら検討していきます。

- ⑬ 建設予定の広域ごみ焼却施設は焼却でのごみ処理を検討されていますか。香川県では燃やさないごみ処理施設があります。ダイオキシンの発生や高温化、設備費が抑えられるため多治見市でも参考にしてくださいませんか。

回答(三の倉センター所長)

現在のところ技術的に確立されており、建設費、維持管理費が抑えられるストーカ炉を使用した焼却を考えています。三の倉センターの排気ガス中に含まれるダイオキシン類は基準の100分の1より小さい数値になっており問題はありません。

- ⑭ 脇之島が自動運転の実証実験の場となっていますが進捗はどのようになっていますか。

回答(都市政策課長)

昨年度の調査で自動運転の車両が走行する上で問題がないことを確認しました。現在国の採択を待っており、採択された場合は秋ごろ実証実験ができると思います。

- ⑮ 市民活動団体に所属していますが、団体と行政を繋ぐ人がいない状況です。橋渡しができるコーディネーターを地域に配置して人づくりを進めてもらえますか。

また市民の中には困っているが、自分でなんとかしようとしている方もいます。そういった方にも目を向けてほしいです。

回答(市民福祉部長)

市として実施している支援は税金を使用して行っているため、成果を出す必要があると考えています。しかし、支援を求める方には成果を求められていない方もいるため、この差をどのようにして埋めていけるか検討していきたいです。